

特区国防

XIAMEN SPECIAL ECONOMIC ZONE DEFENCE

2023年2月27日 星期一 责编/蔡佳伍 美编/郑芸如

“铸魂砺剑”向战行

第73集团军某旅开展特色读书活动

本报记者 蔡镇全 通讯员 丁阳幸 黄志伟

夜幕降临,华灯初上。陆军第73集团军某旅文化活动中心内掌声雷动,座无虚席。在舞台上,“铸魂砺剑”读书会的字样格外醒目。伴随着主讲人的动情讲述,一场读书分享会进入了高潮。

去年以来,该旅自主探索育人新路子,创新成立“铸魂砺剑”特色教育品牌,打造教育新阵地。在依托传统读书活动的基础上,融入官兵喜闻乐见的时代元素。在首期举办的读书分享会上,来自某地空导弹营的8名官兵登台亮相,他们带着原创Vlog(视频记录),声情并茂地与战友们分享了学习党的二十大精神心得。

该旅沉浸式读书角、开放式读书群相继上线,各种新颖的方式使官兵耳目一新。“翻花样”的活动赋予了学习形式更多新意,引发了官兵们主动学习求知的热潮。

读书分享与冷餐品鉴融合,官兵们品美食,读好书;电子大屏与地音广播系统轮流展播,分享心得感悟,呈现阅读之美;各类读书群提供“战友+”“网络+”平台互动,战友间实现知识相融,情感互动。

领悟传统文化 坚定理想信念

翔安区哨所女民兵赴汕头超旷美术馆参观学习



翔安区哨所女民兵参观中国优秀传统文化故事全国连环画作品展。

本报讯(文/图 通讯员 黄彦奕 吴诗雨 谢雅欣)为深入学习贯彻党的二十大精神,翔安区区武部组织女子民兵哨所女民兵前往汕头超旷美术馆,参观中国优秀传统文化故事全国连环画作品展,领悟传统文化,感受中华文明思想精髓。

本次展览翔安区“永远跟党走,奋进新征程”学习贯彻党的二十大精神系列活动暨“强国复兴有我”群众性社科普及主题宣传教育活动之一,主要是“学习用典”中国优秀传统文化故事全国连环画作品展。

现场展陈的150幅作品全部为画家手稿原件,以白描、工笔、素描、水彩、油画等形式呈现的连环画作品,讲述了103个经典故事,展现了诸如北宋范仲淹“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的爱国爱民情怀、王维“草木蔓发,春山可望”的美好祝愿、管仲“合则强,孤则弱”同舟共济的相处之道。

“中国共产党人始终是中华优秀传统文化的忠实继承者和弘扬者。”通过参观学习,女子民兵哨所女民兵进一步领悟“没有中华文化繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴”,更加坚定了“听党话,跟党走”的理想信念。她们纷纷表示,要坚守好哨位,站好岗、履好职、尽好责,以实际行动践行党的二十大精神。

坚持高标准 严把质量关 为部队输送优质兵员

厦门抓实抓好春季征兵工作

又是一年征兵季,今年春季征兵工作目前正如火如荼进行。厦门市和六区人民政府征兵办公室(以下简称“征兵办”)抓实抓好春季征兵工作,严格把好应征青年的体检关、政考关,抓好廉洁征兵教育和制度建设,确保“阳光征兵”,高标准高质量完成征兵任务,为部队输送更多优质兵员。本版选登湖里、海沧、翔安三区征兵工作报道,期待读者关注关心征兵工作。



翔安区有序开展2023年上半年征兵体检工作。(吴诗雨 摄)

体检关

湖里区 应征青年复检合格 市专家组现场抽检

湖里区

本报讯(通讯员 张友勇 吴忠南)根据市征兵办统一部署,2月15日上午,湖里区2023年春季征兵市专家组抽检工作在厦门市中医院有序开展。市卫健委领导、市征兵办体检组领导在体检现场指导。

在厦门市中医院体检部,现场实行全封闭管理,严格落实疫情防控要求。根据有关规定,从体检合格的应征青年中抽查13名应征青年进行复检,经市专家组体检后,全部判定合格。据悉,为保证征兵体检工作高质量、高标准完成,市征兵办专门抽调了政治思想素质高、工作责任心强、业务技术精的医务人员,组成兵员体检复查工作团队,到各区检查工作,所有参检人员实行岗位责任制,做到“谁体检、谁签字、谁负责”,严格执行工作标准,确保体检数据客观准确,做到既对受检人员负责,也对人民军队负责。

翔安区 有序开展征兵体检 分批次小规模

翔安区

本报讯(通讯员 吴诗雨)2月1日,翔安区2023年春季征兵体检工作有序开展。翔安区区武部部长李斌、政委邹海龙到征兵体检站检查指导征兵体检工作。

征兵体检是迈入军营的第一道门槛,应征青年在征兵办工作人员的指引下依次进入体检区。本次体检采取分批次、小规模、闭环管理模式,严格落实“戴口罩、测体温、核酸报告”等疫情防控措施。体检过程严格执行征兵体检标准,选派经验丰富的医护人员对应征青年进行彩超、内科、外科、心理等项目的检查,确保为部队输送优质兵员。

据悉,区征兵办采用“线上+线下”方式广泛开展征兵宣传,翔安区适龄青年报名踊跃,本次计划组织360余名青年上站体检。

政考关

海沧区 逐户走访调查 严把政考关口

海沧区



政考走访组走访调查应征青年。

近日,第73集团军某旅高炮营根据年度军事训练计划,组织多轮陆空对抗训练。他们聚焦实战,从严从难用实战化体系练兵,铸就敢打必胜的制空铁拳。

“此次演练全程不提前通报‘敌情’,依托新型指挥平台设置多类目标空中情况,相较以往更加复杂,更加考验指挥员协同处置能力,检验战法运用灵活性。”该高炮营营长方坤明介绍。

海上实射导弹,本身难度就大、安全风险较高,增设多项临机科目,转换节奏更快、综合要求更高,更加考验官兵在复杂战场环境中的应急处突能力。

空中“敌”机再现,导弹引而待发。“舰空导弹抗击×××批……”确定目标属性后,景德镇舰舰长周俊果断下达指令对“敌”机实施导弹攻击。电光石火间,导弹伴着火舌“嗖”的一声蹿出,一发命中目标。

老英雄 对话 新水兵

文/图 通讯员 刘礼鹏 苏怡斌

“麦老过年好!”新春佳节,“钢铁战士”“八一”勋章获得者麦贤得偕夫人李玉枝走进东部战区海军某护卫舰支队,参加该支队组织的“老英雄对话新水兵”活动,与官兵们欢度春节,交流学习党的二十大精神感悟。

“当时机舱中弹,轮机停机,我的头部中弹,但从未想过要放弃……”麦贤得重述峥嵘岁月。1965年“八·六”海战中,轮机兵麦贤得忍受剧痛,凭借顽强的毅力坚守在轮机旁,直到战斗结束。深情地讲述、惊险的场景让在场官兵深受触动,会议室内不时响起热烈的掌声。中士刘嘉感慨地说道,此前多次通过纪录片、教育课学习过英雄事迹,然而这次现场聆听老英雄讲故事,感觉更受震撼、更加触动心灵。作为单位荣誉宣讲员的一员,他表示要将英雄的故事讲给更多战友听。

本报讯(文/图 通讯员 林元伟)为切实做好2023年春季征兵工作,海沧区征兵办按照“公平、公正、公开”的原则,对辖区内体检合格的应征青年逐一入户进行走访调查。

政考走访组按照“谁走访谁签字、谁核查谁签字、谁签字谁负责”的原则,详细了解应征青年的思想动态、入伍动机、现实表现、家庭背景等情况,切实把好新兵政考质量关。在交流过程中,工作人员还进一步对新兵入伍政策新形势进行讲解,鼓励他们筑牢参军初心、增强当兵决心,在部队锤炼思想、磨炼意志、锻炼身体魄,努力在军营建功立业。

通过走访调查,确保把思想觉悟高、身体素质高、文化程度高的优秀青年输送到部队,为高质量完成2023年春季征兵工作打下坚实基础。



近日,湖里区征兵办组织开展2023年春季廉洁征兵专题教育,各街道、医院、公安等征兵工作相关人员参加。(张友勇 吴忠南 摄)



官兵欢迎“钢铁战士”麦贤得(右二)及夫人到访。

随后,在交流学习感悟环节,大家以“学报告、话使命、铸忠诚”为主题,结合岗位实践畅谈心得体会。“麦老您好,党的二十大报告指出,如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,请问您认为对于我们而言最关键的是什么?”警卫勤务连指导员陈卓提出问题。麦贤得斩钉截铁地说:“要铁心向党,永远听党话、跟党走,做到一不怕苦、二不怕死!”老英雄坚定的眼神和铿锵的话语,让现场再次响起雷鸣般的掌声。

一位战斗英雄就是一部生动教材,一个战斗故事就是一次深刻教育。该支队领导告诉笔者,近年来,他们常态开展“老英雄对话新水兵”活动,邀请战斗英雄“回家”座谈,以寓教于情、寓教于景的方式,在战斗英雄和新时代官兵之间架起一座跨越时空的“连心桥”,激发年轻官兵敢打必胜的战斗豪情和担当作为的奋进激情。

听英雄故事,砺精武之志。活动接近尾声,麦贤得给年轻官兵送上新年寄语,希望他们在新的一年接续奋斗,在强军兴军的伟大事业中书写属于自己的无上荣光。“老英雄不仅是历史的参与者,还是革命精神的创造者,更是红色基因的传递者。”水兵们在笔记本上写道。最后,在场所有官兵全体起立向麦老致敬。该单位全体官兵们纷纷表示,要把英雄模范作为前行坐标、精神坐标,坚定扎根海疆、奋斗强军的决心意志,坚定不移听党话、跟党走,用实际行动为如期实现建军一百年奋斗目标贡献力量。

第73集团军某新兵营 新兵新年度 实弹射击训练



新兵在训练场进行实弹射击。

本报讯(文/图 记者 蔡镇全 通讯员 廖晓彬 李军)闽南初春,第73集团军某新兵营新年度首次实弹射击在训练场正式打响。这次实弹射击不仅检验了新兵的训练成果,更是一次春节后的收心教育,帮助他们更好地投入训练。

该新兵营营长表示:“枪声就是号声,实弹就是实战。通过这次实弹射击,不仅有效检验了新兵前期的训练成果,更进一步提升了他们对实战化训练的认知,为全面加强练兵备战明确了方向,使他们内心变得更加坚韧,他们每个人都是好样的,希望能够早日蜕变,实现向一名合格军人转变。”

第73集团军某旅合成一营 进行实战化 跨昼夜射击考核

本报讯(记者 蔡镇全 通讯员 廖晓彬 高歌)炮声隆隆,硝烟弥漫。2月下旬,第73集团军某旅合成一营一场多火力、多弹种、跨昼夜装甲车战斗射击考核正在紧锣密鼓进行。此次昼夜间实弹射击考核全程融入实战化背景,全方位真实检验官兵实弹打击能力。

此次考核充分检验了该营的实战实训水平,官兵们充分发挥不怕苦、不畏难的优良传统,完成了连贯火力打击的任务,提高了车组人员应对不同战场环境的特情处置能力和遂行任务能力。

第73集团军某旅高炮营 陆空对抗训练 锤炼制空铁拳

本报讯(记者 蔡镇全 秦乾隆 廖晓彬)近日,第73集团军某旅高炮营根据年度军事训练计划,组织多轮陆空对抗训练。他们聚焦实战,从严从难用实战化体系练兵,铸就敢打必胜的制空铁拳。

“此次演练全程不提前通报‘敌情’,依托新型指挥平台设置多类目标空中情况,相较以往更加复杂,更加考验指挥员协同处置能力,检验战法运用灵活性。”该高炮营营长方坤明介绍。

舰空导弹 首发命中靶机

东部战区海军某舰艇编队 开展实战化演练



舰空导弹发射。

本报讯(文/图 通讯员 刘礼鹏 张思吟)在一阵急促的战斗警铃声中,近日东部战区海军某舰艇编队迅速解缆起航,奔赴某海域展开实战化演练,进行海上舰空导弹实射,首发就命中靶机。

“战斗警报!”编队刚离港便遭遇“敌情”,一场防空反导实射导弹演练随即拉开序幕。

海上实射导弹,本身难度就大、安全风险较高,增设多项临机科目,转换节奏更快、综合要求更高,更加考验官兵在复杂战场环境中的应急处突能力。

空中“敌”机再现,导弹引而待发。“舰空导弹抗击×××批……”确定目标属性后,景德镇舰舰长周俊果断下达指令对“敌”机实施导弹攻击。电光石火间,导弹伴着火舌“嗖”的一声蹿出,一发命中目标。

武警厦门支队 围绕重难点组训 淬炼实战硬功夫

本报讯(记者 蔡镇全 通讯员 苏胡鑫 陈景泰)清晨,随着紧急集合哨声吹响,一场不打招呼的组训拉动在武警厦门支队某营区拉开序幕,官兵领取武器、装载物资、组织登车……向预定集结地域开进。这是支队围绕组训重难点内容从组训组训,淬炼实战硬功夫的一个缩影。

今年以来,该支队按照年度训练计划,紧贴任务实际大抓组训,将多种特殊情况贯穿组训拉动全程,围绕组训重难点内容展开专项组训,从难从严抓实每个环节、练强每个要素,不断强化官兵实战意识、锤炼打赢能力。

“打仗需要什么,我们就要练什么,作为新时代革命军人,我们必须从难从严要求自己,把自己锻造成‘尖刀利刃’。”大队长田崇华介绍。此外,该支队还广泛开展群众性练兵比武活动,做到以考促训、以训促考,确保官兵训练有检验、考核有提升,在练兵场上营造出比学赶超的浓厚氛围,最大限度激发官兵训练热情。